



## О ГАЛИНЕ ИВАНОВНЕ ХРАПУНОВОЙ

Галина Ивановна относится к числу тех немногих педагогов системы образования муниципального образования г. Новомосковск, которых знает каждый.

В течение пяти десятков лет её единственным местом работы является гимназия. Но в 1996 г. у талантливого педагога появилось новое место приложения сил, ума и души – первое в России специальное (пушкинское)

учреждение дополнительного образования детей – «Пушкинская школа». Именно здесь, в Пушкинской школе, в полной мере и наиболее ярко раскрылись неординарные творческие способности и недюжинный талант педагога Г.И. Храпуновой.

Сотни детей за пятнадцать лет благодаря Галине Ивановне, мудро и умело организованной ею деятельности по-настоящему увлеклись углублённым изучением жизни и творчества А.С. Пушкина, развили свои природные дарования, стали хорошими чтецами, мелодекламаторами, исследователями и даже начинающими поэтами и композиторами. Более двадцати её учеников стали лауреатами и дипломантами областных, российских и международных пушкинских мероприятий.

За подготовку лауреатов Всероссийской и Международной детско-юношеских научных конференций «Пушкин и мировая литература», «Пушкин и Россия» Г.И. Храпуновой вручил дипломы директор института русской литературы РАН (Пушкинский Дом), член-корреспондент РАН Н.Н. Скатов (2000 и 2001 гг.); за руководство научной работой лауреата Всероссийского праздника русского языка, приуроченного к Пушкинским дням, Галина Ивановна отмечена грамотой оргкомитета Праздника (2004 г.).

Педагогом разработано несколько «пушкинских» образовательных программ дополнительного образования детей, отличающихся яркой воспитательной направленностью и богатым арсеналом методов и приёмов организации учебного процесса.

Образовательный процесс Г.И. Храпунова не мыслит без подготовки альтернативных занятий: Пушкинских гостиных, вечеров, конкурсов, конференций, презентаций книг о великом поэте... Она поистине неутомима в проведении подобного рода мероприятий, и все они всегда проходят на одном дыхании», несут огромный воспитательный потенциал.

Вместе со своими юными пушкинистами Галина Ивановна неизменно участвовала в проводимых на базе Пушкинской школы мероприятиях регионального и российского уровней: коллегиях и семинарах департамента образования Тульской области, творческих встречах с учёными-пушкиноведами, руководителями органов образования; непосредственное участие она приняла в проведении Всероссийской научно-практической конференции «Развитие личности ребёнка в общности и коллективе: опыт, проблемы, перспективы», поделившись опытом активного и успешного привлечения родителей учащихся к пушкинской работе.

За многолетнюю плодотворную работу по приобщению подрастающего поколения к творческому А.С. Пушкина в 2004 г. Г.И. Храпуновой была вручена государственная награда - медаль Пушкина. Кроме того, за духовно-нравственное воспитание детей на лучших страницах жизни и творчества А.С. Пушкина она отмечена Благодарственными письмами главы муниципального образования г. Новомосковск (1999 и 2001 гг.) и Собрания представителей муниципального образования Новомосковский район (2006 г.), грамотами Института повышения квалификации и профессиональной переподготовки работников образования Тульской области (1999 и 2006 гг.), а также Благодарственными письмами и Пушкинским дипломом Российского Фонда Культуры (2002-2006 гг.).

Сценарии разработанных Г.И. Храпуновой «пушкинских» мероприятий вошли в сборник «Пушкинская школа» (Москва, 1999 г.); статья из опыта её работы по проведению семейных Пушкинских чтений была напечатана в журнале «Внешкольник» (2004 г., №4).

Для проведения пушкинских уроков и альтернативных занятий Г.И. Храпуновой был оформлен в 1999 г. специальный кабинет – «Озарённые Пушкиным». Это место с особой – пушкинской – атмосферой и энергетикой. За последние годы педагогом в нём проведено большое количество образцовых открытых пушкинских уроков для словесников города, для руководителей образовательных учреждений.

**Н.Я. Бородина**

